	  ACTIVITE CH 9 :  PASSAGE RECIPROQUE DE L’OXYDANT AU REDUCTEUR


I .Rappels : tests de reconnaissance de cations métalliques

De nombreux cations métalliques précipitent en présence d’ions hydroxydes. 

Compléter  les équations ci-dessous en indiquant les réactifs , les produits ( noms et aspect)

	Cation à tester
	réactif
	produit
	Nom et aspect

	         Ag+ (aq)      +                    (
	

	        Cu2+(aq)         +                     (
	

	        Fe2+(aq)       +                    (
	

	        Fe3+ (aq)      +                    (
	

	        Zn2+(aq)       +                    (   
	

	        Al3+(aq)        +                   (
	


II. Réaction entre un cation métallique et un métal

Après avoir identifié les produits de la réaction, écrire pour chaque cas l'équation chimique associée à la transformation chimique du système observé.

- Expérience 1 :    Cu(s)   +     Ag+(aq).     (
- Expérience 2 :    Fe(s)   +     Cu2+(aq).    (
- Expérience 3 :    Zn(s)   +     Fe2+(aq).    (
III. Notions d'oxydant, de réducteur, de couple oxydant/réducteur

Expérience 1 : Cu(s) + Ag+(aq) 

- Au cours de la transformation chimique (compléter) : 

	L’ion argent(I), Ag+ :
	L’atome de cuivre, Cu :

	 FORMCHECKBOX 
 a gagné
	 FORMCHECKBOX 
 1
	 FORMCHECKBOX 
 proton(s)
	 FORMCHECKBOX 
 a gagné
	 FORMCHECKBOX 
 1
	 FORMCHECKBOX 
 proton(s)

	 FORMCHECKBOX 
 a perdu
	 FORMCHECKBOX 
 2
	 FORMCHECKBOX 
 neutron(s)
	 FORMCHECKBOX 
 a perdu
	 FORMCHECKBOX 
 2
	 FORMCHECKBOX 
 neutron(s)

	
	 FORMCHECKBOX 
 3
	 FORMCHECKBOX 
 électron(s)
	
	 FORMCHECKBOX 
 3
	 FORMCHECKBOX 
 électron(s)


Expérience 2 : Fe(s) + Cu2+(aq) 

-Au cours de la transformation chimique (compléter) :

	L’ion cuivre(II), Cu2+ :
	L’atome de fer, Fe  :

	 FORMCHECKBOX 
 a gagné
	 FORMCHECKBOX 
 1
	 FORMCHECKBOX 
 proton(s)
	 FORMCHECKBOX 
 a gagné
	 FORMCHECKBOX 
 1
	 FORMCHECKBOX 
 proton(s)

	 FORMCHECKBOX 
 a perdu
	 FORMCHECKBOX 
 2
	 FORMCHECKBOX 
 neutron(s)
	 FORMCHECKBOX 
 a perdu
	 FORMCHECKBOX 
 2
	 FORMCHECKBOX 
 neutron(s)

	
	 FORMCHECKBOX 
 3
	 FORMCHECKBOX 
 électron(s)
	
	 FORMCHECKBOX 
 3
	 FORMCHECKBOX 
 électron(s)


IV. Passage réciproque de l’oxydant au réducteur 

1. Quels changements inverses subit l’élément qui intervient à la fois dans les exp. 1 et 2 ?

2. Peut-on trouver la même explication pour un élément dans les expériences 2 et 3 ?
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